
L'Intelligenza Artificiale non
spaventa le imprese. A dirlo un
sondaggio Lef
Una azienda su dieci usa già
intensivamente l'IA. Imprenditori
regionali ottimisti sui benefici che saprà
portare nella produzione
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Sorprende quanto l'Intelligenza Artificiale sia già
diffusa nelle imprese. Tra le oltre 200
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manifatturiere che hanno risposto alle domande
del sondaggio promosso da Confindustria Alto
Adriatico e dal suo centro di formazione Lef, che
da anni affianca le imprese italiane nella
transizione digitale, ben il 74% dichiara di
possederne una buona conoscenza, il 60% che la
sta già utilizzando, il 10% intensivamente. 

Stupisce anche che stia penetrando nelle aziende
molto più velocemente rispetto ai temi della
sostenibilità, rileva il direttore generale di Lef,
Marco Olivotto che richiama anche il dato
importante sugli imprenditori che intendono
continuare a investirci nel prossimo quinquennio,
il 70% degli intervistati, perché consapevoli che
l'Intelligenza Artificiale impatterà inevitabilmente
nel loro settore in modo rivoluzionario e
significativo e dunque vogliono governarla per
non subirla. 

L'ottimismo delle aziende verso l'IA, unito alla
volontà di investire e superare le sfide di
integrazione, sicurezza dei dati e formazione,
riflette una visione condivisa della nuova
tecnologia come motore di innovazione e crescita,
aggiunge Olivotto che sottolinea anche il
significativo ottimismo espresso dal 61% degli
imprenditori sui benefici che potrà portare alla
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società, ritenuti superiori alle ricadute positive che
il 58% degli intervistati si attende potrà avere sul
proprio business. 

Lo studio conferma un panorama in movimento e
un interesse crescente fra le imprese- rimarca il
presidente di Confindustria Alto Adriatico e Lef
Michelangelo Agrusti. L'attenzione adesso si
concentra sul 25% di imprese associate che
affermano di avere problemi tecnici oltre che di
competenze e coscenza e che si conta di
supportare con delle Academy e workshop
dedicati dentro alle fabbriche. 

 

Montaggio Marco Rasi
 

Potrebbero interessarti anche...
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